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3. pôstna nedeľa

Milí farníci celej farnosti 
Lúčky. 

Ako všetci viete, od pondelka do 
piatka minulého týždňa som bol na 
kňazských duchovných cvičeniach 
v Dolnom Smokovci. Hneď na 
druhý deň v utorok 10.3.2020 nás 
všetkých ako z jasného neba zasiah-
la správa o zákaze verejného slú-
ženia sv. omší. V mojej mysli za-
čalo postupne vyvstávať množstvo 
otáznikov. A tak som popri rozjíma-
ní nad témami duchovných cvičení začal v 
mysli riešiť množstvo scenárov ako budem 
riešiť jednotlivé situácie keď prídem do-
mov. Aspoň niekoľko z mnohých scenárov, 
ktoré som si v mysli plánoval. 

Aj keď som vo svojom vnútri v posluš-
nosti voči predstaveným prijal ich nariade-
nia a odporúčania, tak som si plánoval na-
pr. že pre Vás odvážnych budem slúžiť sv. 
omše síce súkromné za zatvorenými dvera-
mi, ale s exteriérovým reproduktorom a že 
Vám potom porozdávam s určitými hygie-
nickými opatreniami Eucharistiu. Keďže sú 
zakázané verejné sv. omše, tak som si pred-
stavoval, že budem organizovať exteriérové 
krížové cesty, poprípade ružencové pocho-
dy a podobne. Zo sociálnych sieti a správ sa 
však denne šírilo a šíri čoraz viac krízových 
a nebezpečných správ a zároveň opatrení a 
tak som si povedal, že aj tieto nápady pod-

necujú zhromažďovanie ľudí, ktorí by 
mohli vytvárať potencionálne hrozby roz-
širovania epidémie. 

Myseľ sa nezastavovala. Napadlo mi, že 
radšej budem v súkromí navštevovať jed-
notlivé rodiny a myslel som, že najspravod-
livejšie by bolo, aby som každý deň odslúžil 
súkromne sv. omšu pri lôžkach tých cho-
rých, ktorí už dlho na sv. omši nemohli byť. 
Moje myslenie išlo tak a podobne až dovte-
dy, kým ma nezastavila otázka jedného 
môjho príbuzného, keď sa ma s úprimnou 
dávkou zodpovednosti pri návšteve mojej 
najbližšej pokrvnej rodiny opýtal: "Odkiaľ 
prichádzaš? z Vysokých Tatier? 
Aha?"!

V tej chvíli a po informáciách o ďalších a 
ďalších nebezpečenstvách som si uvedo-
mil, že či chcem, alebo nechcem aj zo 
mňa sa stal potencionálny roznášač 

Coronavirus a ???
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LITURGICKÝ  PREHĽAD Úmysel

NE
15.3.
2020
Svetlana

3. pôstna nedeľa
za veriacich

+ Emilia Ťapková 10. výr.

PO 16.3.
Boleslav Féria Anna poďak. za 70 r. ž., 

+ Rudolf a za zdr.  a B. pož. v rodine

UT 17.3.
Ľubica Féria za ž. i + čl. ruž. bratstva

ST 18.3.
Eduard Féria za + Jozef Zachar a rodičia

ŠT 19.3.
Jozef

Svätého Jozefa, ženícha 
Panny Márie          (slávnosť)

za + Jozefov z rodiny
za + Dominik, Jozef Ťapko

PI
20.3.
Víťazoslav, 
Klaudius

Féria + Jozef, Helena Hajas, starí rodičia 
a manžel Boleslav

SO 21.3.
Blahoslav Féria +Jan, + Mária Murin

NE
22.3.
2020
Beňadik

4. pôstna nedeľa
Laetare

za veriacich
+ Helena Pšenková 40.v.

Všetky sväté omše na tieto úmysly budú slúžené bez verejnosti v nepravidelnom čase.

V súvislosti s prísnymi opatreniami predsedu vlády SR (od 10.3.2020) aj na zákla-
de zdôvodnení zo strany Úradu verejného zdravotníctva SR (od 11.3.2020, porov.: 
tkkbs.sk), ktoré majú eliminovať šírenie nákazy COVID-19, prijmite aj nasledujú-
ce oznamy:
 1. Sväté omše sa nemôžu konať verejne v termíne od 10.3.2020 do 23.3.2020. V 
prípade nerešpektovania môže Úrad verejného zdravotníctva SR uložiť pokutu podľa platného 
sadzobníka. 
 2. Kňazi môžu slúžiť sväté omše iba súkromne, preto ich slúžim od 10.3.2020 a na-
ďalej budem slúžiť na Vaše úmysly podľa plánovaného rozpisu. Váš milodar za odslúženie sv. 
omše môžete použiť na zdravotnícke, hygienické a materiálne potreby Vašej rodiny, alebo núdz-
nych v čase karantény.
 3. Priame prenosy svätých omší môžete sledovať cez vysielanie TV LUX, rádia 
LUMEN, rádia MÁRIA, alebo cez internet a mimoriadne aj vysielaním RTVS.
 4. V súvislosti so šíriacou sa vírusovou epidémiou vám oznamujeme, že ďalšie stretnu-
tie Diecéznej školy viery, naplánované na 19. marec 2020, sa odkladá. O novom termíne 
vás budeme včas informovať.
 5. Sviatosti a sväteniny  budem individuálne udeľovať v súlade s hygienickými naria-
deniami.
 6. Pohrebné obrady v tomto čase je nevyhnutné vysluhovať bez svätej omše a po-
kiaľ sa dá, bez väčšieho zhromažďovania a bez karu.
 7. Adorácia a čítanie sv. Písma zo štvrtka na piatok nebude.  
 8. Spoločné upratovanie kostolov až do konca trvania karantény nebude.
 9. Obidva naše kostoly aj v Lúčkach aj v Kalamenoch budú zatiaľ na individuálnu 
modlitbu otvorené každý deň od 6.00h do 18.00h.

pandemického vírusu COVID-19. 
Kto z Vás si je istý, že nim nie je?

Odkedy nastali podmienky karantény a aj 
odkedy som doma na fare, mal som niekoľ-
ko telefonátov od Vás farníkov, ale dokonca 
aj z radov cezpoľných, či by sa nemohli zú-
častniť na mojich súkromných sv. omšiach.

Ja verím, že mnohí ďalší z Vás by to možno 
chceli, ale ??? Kto? Kedy? Ako? Koľko? 
Prečo ten a nie tamten?  atď. ???

Je mi ťažko, smutno a trošku viac chápem 
aj starosti a smútok našich biskupov s akým 
museli zaviesť tieto karanténne opatrenia 
pre našu malú krajinu.

Aj Vy milí farníci máte mnoho otázok, na 
ktoré si neviete odpovedať. Aj vy mnohým 
skutočnostiam nerozumiete. Jedna z otázok 
je či Vás neučíme, že Eucharistia je zá-
chranou a liekom pre všetkých. Tak 
prečo ju nemôžeme sláviť a prijímať? 
Áno, učíme Vás tak, aj v to veríme, ale záro-
veň Vás aj učíme, že stále platí Desatoro a v 
ňom 5. Božie prikázanie NEZABIJEŠ. 
Ktoré z nich je vážnejšie?

Naši biskupi a my kňazi chceme, aby sme 
všetci mohli žiť zo sily Eucharistie na tejto 
zemi, ak Pán Boh dá, aj o 2 týždne aj o me-
siac. 

Prispejme k tomu svojou disciplínou v za-
chovávaní karantény. Jednoducho poveda-
né, ak môžeme zachovajme relatívne krátky 
dvojtýždňový pobyt v domácej izolovanosti, 
aby sme nemuseli byť neskôr izolovaní dlho, 
alebo niektorí aj natrvalo od tohto sveta.

Uisťujem Vás, že na Vás myslím v 
omšiach a modlitbách každý deň.

Od utorka 10.3.2020, každý deň slúžim 
pri mojich súkromných omšiach Vaše 
úmysly, ktoré boli, sú a aj naďalej budú zve-
rejňované v liturgickom prehľade týždňa far-
ských oznamov.

Ak by niekto odo mňa potreboval akúkoľ-
vek duchovnú pomoc - napr. sv. spoveď, in-

dividuálne sv. prijímanie, pomazanie cho-
rých, duchovný rozhovor, radu a pod. - som 
Vám k dispozícii podľa mojich možností 24 
hodín denne. Všetky individuálne osobné 
stretnutia budeme riešiť po telefonickom 
dohovore (moje číslo je 0905 694 717) 
s príslušnými hygienickými opatreniami. 
Veľmi Vás prosím, aby ste pri osobnom kon-
takte so mnou, alebo aj s inými farníkmi po-
užívali ochranné rúško na tvár. Ak nemáte 
pomôže aj bavlnený šál, alebo šatka.

Obidva naše kostoly aj v Lúčkach aj v 
Kalamenoch budú zatiaľ na individuálnu 
modlitbu otvorené každý deň od 6.00h do 
18.00h. Žiadam Vás, aby ste v rámci far-
nosti neorganizovali žiadne skupinové po-
božnosti, modlitby a iné podobné aktivity a 
aby ste pri svojich osobných či rodinných 
modlitbách v kostole vytvárali čo najväčšie 
odstupy.

Pre niektorých "relatívne dlhý čas do-
ma" odporúčam využiť okrem relaxu aj du-
chovne: prežívajte sv. omšu cez masmédia, 
prijímajte duchovné sv. prijímanie, modlite 
sa, čítajte, počúvajte, rozjímajte alebo štu-
dujte Božie slovo, pomodlite sa pobožnosť 
krížovej cesty - každý deň v pôste môže-
te získať odpustky, pozrite si pekný du-
chovný film, rozprávajte a zdieľajte sa spolu. 

Rodičia, podľa možnosti, venujte sa svoj-
im deťom. Deti a mládež poslúchajte svojich 
rodičov a vážte si život a zdravie svojich star-
ších príbuzných a známych, ktorí sú v tejto 
pandémii podľa štatistík najviac ohrození.

Zapojme sa podľa možnosti do modlitieb 
a piatkového pôstu, podľa výziev KBS.

Prosím Vás, urobme všetko čo je v našich 
silách, aby sme mohli spoločne a všetci v 
našich kostoloch sláviť blízke Veľkonočné 
sviatky.

S Vami a Vašimi modlitbami ostáva 
spojený Váš farár Peter


